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Kilenc bányászd élve kimen- 
ieiiek a földalatti 

halálbörtönből
Kettői még keresnek

Solymár jul. 2. Az egész ország 
közvéleménye élénk figyelemmel 
kisérte a solymári jelentéseeket, 
amelyek n földalatti liulálbörtö- 
niikbe zárt, szefreaesetlen bányá­
szok megmentése érdekében vég­
zett mentési munkálatokról szó­
lották. Az utolsó napok jelentései­
ből már kicsendült a reménytelen­
ek látszó helyzet és a mentési műn 
kjálatokat végzők bizalma is már 
csökkent. óráról-órára kevesebb 
volt már a remény, hogy az elte- 
mettoket élve meg lehessen talál­
ni. A mentési munkálatok is igen 
lassan .haladhattak előre, mert a 
beiszapolt tárnában csak két mun­
kás dolgozhatott, egymás mellett 
bányászta vsaik kimentéséért.

Egyedül Ebert Ferenc bá- 
nyafőtanácsos bízott rendületle­
nül abban, hogy a szerencsétlene­
ket élve megfogják találni.

Mikor már a szerencsétlenek 
&etbenmaradásánOz '"zott re- 
meny elszállni látszott,

cára az egész község az Erzsébet 
tárna körül gyűlt össze és várták 
a felvonón feüiozotttakat Megha­
tó volt a meg'icrentett bányászok 
hozzátartozóinak öröme. Sajnos, 
a tizenegy bányász közül csak ki­
lencet találtak meg és etten, név- 
szerint Bösendorfcr Ferenc és 
Cserni Ignác vájárok nem voltak 
a megmentettek között. Ez a két 
bányász távolabbi '•eszeken dolgo­
zott s igy életbenmaradásukhoz

igen kevés a remény. Termézete- 
£sen a mentés továbfr folyik.

"A megmentettek aránylag jól 
énfiit magukat, ennek ellenére a 
mentők az Uj Szent János kórház 
-ba szállították őket. Elbeszélték, 
hogy mindvégig rendületlenül biz 
iák, hogy kiszabadítják őket ha- 
lálbötrtöniikből. Már csütörtökön 
hallották a mentőcsnpatok jeleit s 
bíztak abban, hogy rövidesen ki­
szabadítják őket. Különösen elis­

merőleg emlékeztek meg Sziávik 
Mihály léventeotkató társukról, 
aki átvette a parancsnokságot kö­
zöttük és kitartásra buzdította 
őket.

A mentési munkálatok termé­
szetesen továb folynak, azonban 
a még hiányzó két bányász élet­
ben találására a remény egyre 
gyengül.

A megmentett kilenc hányása 
három napot töltött a föld alatt 
léltlen-jszomjan. Kénytelenek Vol­
tak a szennyes bányavízből inni, 
A meneküléskor elvesztették szer­
számaikat, úgy hogy tiz körmük­
kel kellett a földet túrni ok, hogy 
levegőhöz juthassanak. ÁHtjJánoa 
csodálkozásra csak kettő volt kö­
zülük eszméletlen a megmientée- 
kor. Egy korty langyos teü^t kap­
tak, aztán pokrócokba . burkolva, 
fvnJamermviliket kórházba pzálli-l 
toták. A községben a bányászok 
megmentése leírhatatlan örömet 
keltett.

Bajcsi Zsilinszky zászlóbontása 
Hajdúböszörményben

szombaton éjjel váratlan for­
dulat következett be,

•mert a mentő csapatok kivehettek 
és közelről hallhatták társaik által 
leadott segélyhívó jeleket.

Azonnal értesítették a bánya­
igazgatóságot és fokozott erővel 
folytatták a mentési munkálato­
kat, amelynek eredményekép va­
sárnap éjjel fel egy órakor 

átvágták az iszapréteget és 
kiszabadították kilenc társu- 

• kát.

Leírhatatlan öröm keletkezett az 
egész bányavidéken; az éjjel da-

Hajduböszörménv, július 2. ■ 
íVitéz Btjcsy Zsilinszky Endre va 
sárnak Hajdúböszörményben nép 
gyűlés keretében ismertette a nem 
zeti radikális párt programját. — 
Nagy közönség hallgatta Zsilinsz- 
kyt, aki beszédéiben' élesen bírálta 
a mostani adórendszert, amelyet 
az adózók nem bimak. Sürgette az 
adóreformokat, különösen, a fo­
gyasztási adórendszert.

Majd a kartellek ellen beszélt s 
ezek ellen erélyes fellépést köve­
telt.

Foglalkozott Gömbös berlini ut- 
jával s 'kijelentette, hogy Gömbös­
nek nem Berlinbe kellett volna 
mennie, hanem Bécsibe, esetleg 
Londonba.

- A közönség figyelemmel hall­
gatta Zsilinszky!, aki után Csiz­
madia Lajos (Derecske), Bross

János dr. (Nyíregyháza)', Fája 
Géza (Budapest) beszéltek.

Lókötök garázdálkodnak a Hortotobágyon

Élesen bírálta 
eseményeket is.

a németországi

A hires nevezetes Hortobágyon 
lókötők garázdálkodnak, a hires 
betyárok késői utódai. Most har­
madik éve s minden évben meg­
jelennek a lóké tők a Hortobágyon 
és mindig a faluvéghalmi ménes­
ből visznek el egyv gyönyörű lo­
vat. Legutóbb hatvanutcai Ba­
log István tulajdonát képező há­
roméves fekete szőrű, hátán B bi- 
iyoggal ellátott kancáját kötötte 
el a szakértő tolvaj, aki minden 
évben visszatér és a laegjobb lova 
kát választja ki. Tavaly már el­

csapták a számadót, mert nem vi­
gyázott jól, de úgy látszik, az uj 
számadó éberségét is kijátszottak 
a lókötő betyárok. A csendőrség 
nagy erővel nyomoz, de még ed­
dig semmi eredmény. Legutóbbi 
Mezőssy László lókötései foglal­
koztatták a hatóságokat, most aZ 
uj szegénylegény veszélyezteti ai 
hortobágyi méneseket és ezeknek 
a lókötőknek nem az a nótájuk, « 
hogy nem lo>ptamí én életemben, 
csak egy csikót Debrecenben«., 
Mert ez már a harmadik lopás.. <

Xyi'.v!



Biztosítani kell az 
István malom további 

működését
Dr. Radó Rezső nyilatkozata az 

István malom ügyében
(8,:ját tud.) Mezőgazdasági, ke- 

rcskri't<-lmi és ipari körökben és a 
nagyközönség körében is meg­

döbbenéssel iogadtak azt a Iliit, 
hogy a Borsod-Miskok'i és Deine 
ceni István (lőzmaloin r. t. a dob 
runni István malom üzemét be 
akarja sziinhtni . z y 
szántul közgazdaságát érinti) kei 
dés érdekében úgy a niczőgadasa- 
gi, mint kereskedelmi részről, ui, 
lamint a malom alkalmazottai ré­
széről a város és vármegye nép­
szerű és knzgazdasági erzeku fő­

ispánját, br. Vay Lászlót kérték 
l'i 1. Br. Vay László az, ügy fontos­
ságára tekintettel egyrészt a mai 
városi közgyűlés ele tűzette az 
ügyet ,másrészt a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara és Kerületi 
Kereskedelmi Ifs Iparkamara bo- 
\ onásával értekezletet tartott, 
amelyen ínlegTtárgyaltíik azokat a 
lehetőségeket, illetőleg intézkedé­
seket amelyleiknek segítségével az 
István malom üzemét továbbra is 
biztosítani lehetne.

Az István malom vezetőségének 
álláspontja

Az üggyel kapcsolatosan az Ist­
ván malom részéről Szász József 
igazgató reámutatott azon okokra, 
melyek a vállüat főrészvényeseit 
az ideiglenes leállítás elhalálozá­
sára bírták. Megemlítette hogy « 
kereskedelmi szerződősek vagy 
nem funkcionálnak a malonupai 
szempontjából, vagy egyáltalán 
nincsenek. Hogy a boléttatorvony. 
végrehajtási utasítása. altpjan 
nem kapjak vissza a bolotta alap- 
hói a lisztexportnál azt az össze­
get melyet a gabonajegy megvál­
tása és őrlési adó címén oda befi­
zettek, tehát ezért sem vagyunk 
versenyképesek a külföldi piaco­
kon. - _ *

Káros a malom szempontjából 
a Nemzeti Bank azon politikája, 
hogy lisztimportnál nem juttatja 
érvénvre a ]iengö nemzetközi ér­
tékcsökkenését, holott ez a belföl­
di búza árában kifejezésre jut, 
szintén igen fontos ok, mely miatt 
a lisztkivitel nem rentábilis. A 
belföldi piacon árban versenyez­
ni nem tudnak egyrészt az őrölte­
id gazdákkal, másrészt a kismal­
mokkal, inert ezeknek igen tekin­
télyes része megkárosítja az amim 
kincstárt a bolettánál és őrlési 
adónál, igy olcsóbban jönnek a pi­
acra, mint a legális malmok ; más­
részt nem tudnak versenyezni a 
kezelési tilalom folytán a tiszavi- 
déki malmokkal, mert a m. kir. 
jFöldin ivelésiigyi _ Minisztérium 
Debrecen sz. kir. városhoz ez ügy­
ben legutóbb küldött leiratában 
világosan megmondta, hogy nem 
tartja megengedhetőnek, misze­
rint a debreceni István Gőzmalom 
rossz búzából jó lisztet cisnáljon.

A malom hivatása a debreceni 
(iacon Ikettősl: egyrészt kenyeret 
'ad tisztviselő- és munkáscsaládok­
nak, másrészt állandó és legjobb 
buzavásárló, tartja a hajdume- 
gyei búza árát egy bizonyos szin­
ten.

Kétségtelen, hogy ha & malom 
az aratás megindulása után nem 
fog a ipacon vevőként megjeleni,'

a Debrecenbe gravitáló búza ára, 
változatlan budapesti jegyzés mel 
lett, öO—60 fillért le fog esni és 
még akkor is kétséges, hogy ki fog. 
ja a helybeli piacba azt a kb: 
'800.000—1.000.000 pengőt belöszi- 
vattyuzni, amit eddig a Debreceni 
István Gőzmalom bocsátott a deb­
receni gazdák -rendelkezésére.

Szükséges tehát, hogy a Máv. 
adjon Debrecen—Salétrom utca 
állomásról Budapest állomásra bu 
za és rozsnál a jelenlegi díjtétel­
nél 50 százalék engedményt felté­
ve,hogy a malom kötelezi magát,

hogy az évad folyamán legalább 
100.000 q búzát és rozsot fog zárt 
vonatokban fclszállitani és ezen 
mennyisgből legalább 25.000 q-át 
vasúton előíuvarral hozat be tele­
pére.

Az István malom leállításával 
kapcsolatosan kérdést intézőink 
eh’. Itadó Rezsőhöz, a Kereskedel­
mi és Iparkamara főtitkárához, or 
szagosán neves malomügyi szak­
értőhöz, a kérdés alapos ismerőjé­
hez, aki az ügyöt a következőkben 
volt szives megvilágítani :

Dr. Radó Réző 
nyilatkozata

Hajdú vármegye és Debrecen 
sz. kir. város határának területén, 
a búza idei vetésterülete kb. 135 
ezer kát. hold. Várható termés e 
gabona vetésterület után kb. 15 
zer vagon. Ebből kereskedelmi for 
galomba nem kerülő és kisgazda­
ságokban magukban felhasználás 
alá jutó rész kb. 6.00Q vagon. — 
Előreláthatólag tehát e két tör­
vényhatóság területéről az idén 
9.000 vagon gabona fog kereske­
delmi forgalomba kerülni, kb. 7 
ezer 500 vagon búza és 1.500 va­
gon rozs.

Komoly megfontolást igényiéi 
í zek szerint az, hogy helyes-e és a 
gazdatársadalom érdekében álló-e 

k-iz, ha a debreceni István Gőzmar. 
lom Debrecen—Salétrom utcai ál­
lomás—Budapest paritásban 50 
százalékos fuvardíj mérséklést jer 
(leütő engteidmnyberi részesül, az 
leseiben, ha csupán 1.000 vagon 
gabonát vásárolna fel. A várható 
gaboaiieilosleg csupán egykilenced 
j észének privilegizált helyzetben 

j liul vásárol hatása ugyanis fel téti e- 
i niil son asztólag hatna a többi ga~
I Ibonakereskedelemmei foglalkozói 
! eégek munkásságára és igen könyj 
j nyen elképzelhető, liogv a többi 
' cégek az, István Gőzmalommal 
in: fogják szüntetni e törvényható­
ságok területén gabona lóvásár­
ai saikut. Ebből pedig c törvény- 
hatóságok gazdaki i/iönségének su- 

! lyos károsodása állhatna elő azál­
tal, hogy az István Gőzmalom ál­
lal meg nem vásárolt tételekre erő 

! sebb felvevő kezet egyáltalán nem 
tudna találni s termésfeleslegének 
8 kilencedét valósággal elkótya­
vetyélni kényszerülne az István 
Malommal eddig Konkurráló na­
gyobb cégeknek e vidékekről kivre 
nulása folytán.

Meggyőződésünk szerint nem­
csak Debrecen sz. kir. városnak,, 
hanem az egész tiszántúli ország- 
i észnek fontos közgazdasági érdé­
ire, hogy a debreceni István Ma­
lom őrlési üzemét is fenntartsa a 
ha átmenetileg esetleg az üzemet 
korlátozni is lenne kénytelen, a 
malom üzemi beredezése továbbra 
is csorbítatlanul maradjon, hogy; 
kedvezőbb helyzetalakulás esetén 
azonnal teljes erővel felvehess» 
minden vonalon egész tevékenysé­
gét.

Ezek alapján az István malom 
gabona bevásárlási tevékenységé­
nek az idei gabona-kampány alatt 
fenntartása és a malomnak bár 
csökkentett mérvű üzembentartá- 
sa érdekében szükségesnek látszik 
az, hogy a Máv. adjonbuzdra és 
rozsra Debrecen—Salétrom utca 
állomás—Budapest viszonylatban 
egy 50 százalékos fuvardijesökken 
lésnek megfelelő engedményt, a- 
melyből az ősz ihónupokban leg­
alább 25 százalékot, a tavaszi hó­
napokban pedig fokozatosan nö­
velve a részesedést, a teljes 50 szá­
zai óltot kellene, hogy a termelő 
gazdák élvezzenek a malomnak; 

I történő eladásaiknál.

Ne törie a felél
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el ölesón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hnnem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, 
Sas-utc 2. szám alatt a KORVIN nyomdában

Ugyancsak 50 százalékos fuvar­
díj kedvezmény engedélyezésé len 
ne ezükséges a lisztre „is és ezenkí­
vül szükséges a liszt%zelés enge~ 
délyezése.

Ha ezeket kieszközölhetnök, ak­
kor szinte elképzelhetetlennek tart 
juk, ha a vállalat igazgatóságának 
csakugyan nem Szándéka az Ist­
ván. malmot végkép beszüntetni„ 
hogy a felkínált 1.000 vagon táro­
lásán felül még 500 vagon tárolá­
sa, tehát összesen 1.500 vagon fele

ásáriása és tárolása valamint 
egy további 1.000 vagon felőrlése, 
mely fejlődést az év folyamán el­
osztva végezhetne a malom és 
amelyből származó őrlemény- 
mennyiségneik biztos, jó kezekbe 
elhelyezése nem okozhat kellő elő- 
vigyázatos lüzletvezetós mellett 
gondot, — további veszteséget 
okozna, tehát aggályos lehetne.

Ugyancsak reméljük, hogy ö 
második indok, mely a rossz búza4 
minőségből kifolyóan a lisztminős
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séget emlitt meg, ki lenne küszö­
bölhető, mert el képzel h teilen, 
Légy a l'sztekzlést tiltó rendelkozó 
sek (mikor a lisztkezelés a leg­
több külLlni országban nyíltan 
xijig van engedve, a többiben pe­
dig a belföldi malmok korlátlanul 
csinálják, pl. Cseh- Szlovákia) ne 
függeszthetnék fel nálunk és ezál­
tal egy ilyen fontos iizom élet lehe­
tős rget ne adnák vissza.

Rá kell mutatnunk ismételten 
meg arra is. hogy a környékbeli 
gazdáknak milyen fontos, vitális 
érdekük, hogy a malom üzemben 
legyen, mert a terményük biztos 
értékesítésén felül még figyplem- 
l»e veendő, hegy ha az István Ma­
lom megszünteti üzemét, úgy kor­
pában és takarmánycikkekben is 
erős drágulás következnék be.

Az exportnál még megemliten- 
döimk tartjuk, hogy ki kellene esz­
közölni az István Malom részére 
«2 (trupf’Hgő ellenében esz/cöeó'lhe- 
lö exportot és a: exportból neyert 

SJ!ilbiid értékesítését, mert 
a kötött devizakurzusok is nagy­
ban lu zzájrulnak hogy a malom 
exportja teljesen lehetetlenné lett.

A helyzet, ha az István malom 
teljesen beszünteti üzemét, a kö­
vetkező képét mutatná :

é'ca nOO emlx'r, családtagokkal 
együtt kenyér nélkül marad. A 
Hajdú, Bihar es Szabolcs megyei 
termelők elvesztik legbiztosabb ve 
vőjiiket. amit a budapesti piac tér 
meszetesen kihasznál és erősen le­
nyomja az Iitteni gabonaárakat.
A '’áros es a kincstár a kenvén 
nélkül maradt emberek csökkent 
vevőkepessége által közvetve ká­
rosodnak. A sáros és a kincstár 
az üzem leállítása folytán adóbe­
vételükben erősen megérzik a ki­
esést. A helybeli kereskedelem 
erősen megérzi egyrészt a malom 
anynghezurzésének hiányát, más­
részt a vevőképesség csökkenését, 
mivel vevőket vészit el. Megérzi a 
vasút, mivel egy nagyforgalmu

Motorkerékpár
1000 köbcentis, Harley Davidson, 2 henge­
res, oldalkocsival, üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Értekezni:

koptatott gu mm i abron csők sze-» 
rinti adóztatás de

itt is megindulna ismételten 
a külföldi abroncsok csempé­
szése és tulajdonképen mégis 
a hazai gurumig párakat Súj­
taná legjobban, mert azok 
semmi szín alatt sem bujhat- 
nánaJc la az ellenőrzés alól.

Korvin nyomda Sas utca 2. meg-

A gépjármüvek 
adójának felére 

csökkentéséi
kéri a kereskedelmi 

és iparkamara
A debreceni kereskedelmi és 

iparkamara foglakozott már több 
ízben a gépjáróműadó kérdésével 
és megállapította, hogy

a
az

a legigazságosabb gépjárómű­
adó késégtelenül az volna, 
amely biztosítaná azt, hogy a 
gépjáróművek a közutak hasz­
nálatának arányában fizessék 

az adót.

ügyfele elesik. Súlyosan érezhető
talcarmánybiány az őrlés elmara 
'iása folytan. Imrék következté­
ben esetleg a tejellátás is szenved. 
Minőségre mindenesetre hátrá- 
vos.

^Mindez k alapján tehát el sőrén 
dű közgazdasagi erdek fűződik 
a hoz, liogv az István malom üze­
met továbbra is fenntartsa és en­
nek érdekében a szükséges lépése­
ket illetőleg a tárgyalásokat hala- 
doktalanul meg káli kezdeni.

Amint értesülünk, báró Vág 
László főispán már az illetékes mi 
niszteriumoklmn tárgyalásokat is 
folytatott, azon célból, hogy az 
István malom üzemének további 
fennmaradása érdekében történőn 
dó _ infezkeílesek megtárgyalása 
céljából, a debreceni érdekeltek be 
vonásával a közeli napokban érte­
kezletet hívjanak össze.

Tehát vagy az elfogyasztott ben­
zin, vagy a ténylegesen megmért 
kilométerhossz, vagy az elkopta­
tott gummi után fizessék az adót. 
Sajnos, a benzin alapján való 
adóztatás szinte leküzdhetetlen 
akadályokba ütközik és enneik fe­
lel meg az is, hogy tisztán benzin 
szerinti adóztatás, mint közúti 
adó sebe la világon nincsen, mert 
Amerikában és Svájcban, ahol a 
benzint közúti célra is megadóz­
tatják, még külön járműadó is 
van.

mellett igen nagy tere nyílna 
visszaéléseknek még abban 
esetben is, hogyha a háromféle 
benzint különböző színűvé fen­
nek, mert tudvalévő, hogy moto­
rok hajtására nemcsak a benzin 
az egyedüli^ erőforrás, arra más 
energiaforrások is felhasználha­
tók. Ez az eljárás tehát igen kom­
plikált volna, rendikvül sok zak­
latással járna és még a kívánt 
célt sem tudnánk kellőképen el- 
érni.

Maradna másodsorban az el-

A legigazságosabb lenne a meg- 
, n>ért ut hossza szerinti adóztatás, 
de itt is tudjuk, hogy a mostani 
tachométerck néni alkalmasak ar­
ra. hogy azokkal pontosan 
mérhetnék az ut hosszát.

Ha az utak hosszát meg is méri 
a tachometer, de egyszerű csava­
rással az egész szerkezetet vissza 
lehet fordítani, ugv hogy itt is 
csak visszaélésre adnának alkal­
mat.

z Mindezek az okok eredményez­
tek azt. hogy ezeket a legideáli­
sabb adóalapokat mellőzni kellett 
ás az adóalapját általában a ló­
erőben, vagy pedig a súlyban — 
vagy pedig a kettő kombinációjá­
ban kellett megtalálni.

Aíost ismét akció indult meg 
annak érdekében, hogy a gépjáró- 
mű adó zás alapja a benzinfogyasz­
tás legyen. Az érdekeltség kérte, 
hogy támogassa ezt az ügyet és 
intézzen a pénzügyminiszterhez 
pá rtok fel terjesztését.

Tekintette] arra, hogy a fentebb 
i elsorolt okoknál fogyja gép járó- 
miiadó kivetésének alapját meg­
változtatni a mai viszonyok kö- 
zött nem lehet, ennek következté­
ben a kamara oly értelmű felter­
jesztéssel fordult a pénzügymi­
niszterhez, hogy

a gépjáróműveknek az 1928 : 
VII. t. c. 3. § ában, illetőleg a 
70.000—1933. P. M. sz. rende­
letben megállapított udótéte- 
leit 50 Százalékkal szállítsa le. 

Egyidejűleg kérte a kamara a ke­
reskedelmi minisztert is, hogy ezt' 

a kérést pártfogolja.
:l<=

Egy román karrier; miniszteri fötisztviseiő 
lett a szélhámosból

A benzinalapon való adózást 
ugyanis az ezzel űzhető vissza­
élések, valamint a vele járó 
zaklatásoknak következtében 
már a törvényjavaslat előké­
szítése alkalmával elejtették.

Nagyvárad, junius 30. A nagy­
váradi törvényszék most tárgyal­
ta Per hu Marin biztosítási ügy­
nök, középiskolai tanár ügyét. A 
vádirat szerint Serbu 4 évvel ez­
előtt sikkasztások miatt eltávozott 
az erzsébetvárosi prefekturáról, 
ahol tisztviselő volt majd

WEKERLE SÁNDOR 
LEÁNY A Női SZABÓ LETT

A minap megtartott nőiszabó 
szakvizsgán megjelent Wekerle 
Gizella, \\ ekerle Sándor volt pénz 
ügyminiszter leánya és sikerrel le­
vizsgázott^ a n őisza hó-szak hói. A 
vizsga után a bizottság elnöke, 
Vagacs József megkérdezte a 
nagy \\ ekerle unokáját, fogja-e 
iparát gyakorolni, mire Wekerle 
Gizella azt. válaszolta, hogy : ter­
mészetesen.

Hiszen tudjuk, hogy ma is már 
kétféle benzin van forgalomban. 
Az egyik az u. n. ipari benzin, 
amely a behozatali vámon felül 
fizeti a iknestári haszon részese-1 
dóst és a fogyasztási adót, a má­
sik a mezőgazdasági benzin, mely 
a behozatali vámon kivid egyéb 
adóat nem fizet. Most jönne az 
autó-benzin, amely a behozatali

többrendbeli csalás és szélhá­
mosság miatt hónapokig ült 

Kisenevben.

mennyi panaszos megjelent,

Serbu azonban, aki ezidösze- 
rint a földmivelésügyi minisz­
térium főtisztviselője, távol­

maradt.

Ezután, mint tanár, állást vállalt 
egy nagyváradi leányiskolában. 
Egy év múltán itt is kiderültek 
csalásai, katedrájától megfoszt­
ják, sőt felesége kiadja az útját.

Serbu ekkor biztosítási ügynök 
nek csapott fel s ilyen módon ma­
ga srangu katonatisztekkel kötött 
életbiztosítást, akiknek a felvett

Maga helyett levelet küldött ügy­
védjének, amelyben megírja, —1 
hogy őszig huzza a tárgyalást, s 
addig ő mindent rend behoz.

Serbu ellen újabb körözőlevelet 
adtak ki.

’ vivő.* ~ v, unmucjX Ot
\ ámon, a kincstári haszon részese- összegekről hamis nyugtát adott, 
dósén, valamint a fogyasztási 1 A.z üggyel kapcsolatban az elmúlt 
adón kívül még fizetné a közúti éy februárjában letartóztatási pa- 
adót is és ez a közúti adó minden- rancsot adtak ki Serbu ellen, — 
esetre a benzin felvétele, illetőleg minden különösebb következmény 
megvásárlása alkalmával volna nélkül.
lerovandó. Ez adózási rendszer A mostani tárgyaláson vala-

AKI HETVEN ÉV ÓTA 
VÁRJA A HALÁLT 

Lucca városában (Olaszország­
ban) 70 év óta betegen fekszik egy; 
asszony. Ma már több mint 9Q 
éves és hetven év óta várja a ha­
lált huszonötéves korában egy or­
vos megjósolta neki, hogy mér; 
csak néhány napja van hátra. Az 
öregasszony erősen meg van győ­
ződve, hogy a halál megfeledke­
zett róla és azért nem kel fel ágyál 
hói, hogy magára ne vonja a ha­
lál-angyal figyelmét.

v.

i-

I
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Eckhardt Tiber a diktatúra 
ellen és a devalváció, 
bankjegyszaporítás

mellett
Hegymegi Kiss Pál fiz éves

jubileuma
képviselői

Vasárnap ünnepelte Hegymegi I— mondotta — hogy erkölcsi te- 
Kiss lYil I >rhivven egyik képvise-i kintetben volt különbség .máskép
lője 11 éves képviselői jubileumát 
s ebből az alkalomból pártja, a 
Független Kisgazdapárt igen sok 
képviselője lejött Eckhardt Tibor 
vezetésével. Délután 2 órai kezdet 
tel az Arany Bika dísztermében 
nagy közönsége előtt népgyiilés 
volt, amelyen a szónokok iőleg a 
diktatúra ellen beszéltek.

A beszámoló nagygyűlésen meg 
jelentek : Eckhardt Tibor, Anda- 
házi Kasnya Béla, Kun Béla, gr. 
Serényi László, Dinnyés Lajos, 
Osválh Pál, Sándor István, Sau- 
erborn Károly, Erdélyi Aladár, 
Mm"a 1 ásván, Néninthy Vilmos or 
szággvillési képviselők. Tűd y Zol­
tán rét. lelkész, országos pártalol- 
nök és sokan mások.

Kunjon István .elírnia megnyi­
tója után a közönség a Himnuszt 
énekelte el, majd Kun Béla, Hód­
mezővásárhely országgyűlési kép 
viselője tartott beszédet. — Mint 
volt debreceni jogászt és jogász- 
elnököt mutatta be őt a közönség­
nek Furgon.

Kun Béla rövid beszédében ki­
jelentette, hogy ők is a nemzeti 
egységért küzdenek, de pártpoliti­
kán ikviil és felül és Kossuth, 
Nagyatádi Szabó ős Gaál íjászton 
politikai nyomdokain haladnak. 
A akrtolek eben, a Jiarácsoló nagy. 
tőke ellen harcolnak és a kisembe­
reket akarják felszabadítani ezek 
nyomású alól.

Utána Hegymegi Kiss Pál tar­
totta meg beszámolóját.

Rámutatott arra, hogy legutol­
jára Bethlennel együtt 1931-ben 
szólalt fel itt Dcbreenben népgyü- 
lésen. A gyiilóstilalom miatt man 
tudott hamarabb beszélni és a gyű

pi telmeztük az igazságkeresést* 
mi igazságot, arányt akartunk a 
közpénzek elosztásában és felhász 
nálásábaii, igazságot akartunk a 
teherviselés terén.

Majd jött a Károlyi kormány s 
ez számvevői takaróossággal, — 
ilyen alapon akart rendetjyremte- 
n’i, ortodox pénzügyi segítséggel, 
de nem sok eredménnyel.

Majd Gömbös következett a 
nemzeti egység szólamos politiká­
jával. Hozta a 95 pontot, de az a 
kérdés, komolyan akarják-e ezt 
megvalósítani, és követik-e c pon­
tokat cselekedetek. Én most nem 
akarok kritikát gyakorolni ezek 
felett, — mondotta, — kritizáljon 
maga a közvélemény, a. tömeg.

Majd a diktatórikus liírekkel 
foglalkozott. Úgy látom, — mon­
el óta. — ditkatorikus kialakulások 
történnek. Ne vegye rossznéven 
tőlein a miniszterelnök ur, — mou
doita, — a nemzeti egység is ilyetí 
cél, ezen az alapon akarnak itt din 
tatorikusan berondezekdni.

Magyarország alkotmányos or­
szág a vérszerződés óta, ide be 
hozni diktatórikus
szabad, ez olyan, mintha a Szaha- 
róiból pálmaerdőt akarna ültetni a 
Jlortobágyra. ,

Ali is a nemzeti egységnek ní­
vói vagyunk, de más elgondolás 
szerint,' kezet fogva a kérges te­
nyérrel, a dolgozó milliókkal, -p 
Gazdasági felszabadítást akarunk: 
hozni, igazságot tenni, úgy, ahogy 
Gaál Gaszton akarta.

ra nincs szükség hiszen rend van 
os béke van, és hogy rend van és 
hogy rend van és hóiké van, abban 
nagy része van az ellenzéknek is. 
tRendet akarunk, biztonságot, 
mert eléig volt a kilengésekből, kö­
veteljük továbbra is a. rendet és a 
kormányon levőket ebben a kér­
désben, a rendfenntartásban ket­
tős kötelesség, dupla felelősség 
terheli.

A nemzet jövője e\lfím merény­
letnek tartom a diktatórikus ki- 
siórleteket.

Mi már átéltünk egy burkolt 
diktatúrát, az egységespárt dikta­
túráját. Ha változások történnek 
az alkotmány terén, azt a törvé­
nyes alkotmányjogi tormák kö­
zött kívánjuk, tisztességes keretek 
között.

A legsúlyosabb nemzetgyalá- 
zásnak tartom, ha azt mondják, 
hogy a magyar nép politikailag 
nem ére{t, nem' való a titkos vá­
lasztójog neki.

1926-ban Bethlen Istvánhoz a 
választási nyomások idején nyílt 
levelet intéztem és most itt tetem­
re hívom Bethlen István grófot, 
számoljon be tízéves működéséről, 

eljárást nem ; javára volt-e, előnye volt-e ennek 
az országnak az ő politikája, az 
erőszakos választási mód, a zám- 
adá nélküli gazdálkodás a népjó­
léti misztériumban és ehez hason­
lóan űzött gazdálkodás, javára 
volt-e az országnak, hogy az egész 
séges ellenzéket lehetetlenné tette 
és Gömbös azt állítja, hogy túlsók 
a bíráló és kevés -íz építő ember. 
Kellő ellenőrzés, kellő bírálat kell.

állunk megéje. Meg akarjuk te­
remteni a gazdasági agak harmo-

vuu.hu .„.hí........—........... máját is, harmónia os beke az em-
léstilalom folytán már nem is tíz- i berek között, ezért küzdünk, ezen

Ha más csinálja ezt. szívesen , Kérdem, szabad-e diktatórikus

éves, hanem tizenegy éves képvise­
lői jubileumát ünnepli. 1922-ben 
választották meg először Debre­
cenben kemény küzdelem után és 
azóta harmadjára tiszteli meg 
Debrecen mandátummal.

Majd rámutatott arra, hogy ő 
Bethlen István gróf politikájával 
mindig szemlien állott, avval nem 
értett egyet.

Három okból nem értettünk 
egyet, — mondotta, — Bethlen 
idegenkedett a niagayr^ néptől, 
nem bízott önsorsának irányításá­
ban, nem tartotta eléggé érettnek.

Másik ok : Bethlen gazdasági 
tekintetben az ingó nagytőke, a 
kartell, a bankok szolgálatában ál 
oltt, azokra támaszokdott és ezért 
a dolgozó milliók szenvedtek.

Harmadik ok, ami elválasztott,

harcolunk. ,
Hegymegi Kiss Pál után Eck­

hardt Tibor mondott nagy besze­
det : . 111-Eokhardt Tibor nagy érdeklő­
dés mellett kezdte meg beszedet. A 
közeljövő feladataival kívánok 
foglalkozni — mondotta. Alkot­
mányjogi módosításokról es vál­
toztatásokról hallunk, ami már a 
legközelebbi napokban a törvény- 
hozás elé kerül.

Mi a törvényes alapon állunk 
és ennek akarunk érvényt szerel­
ni minden vonalon. Nem lehet dik 
taturáról szó semw-i körülményeit 
között. A diktatúra lehet átmene­
tileg szükséges rossz, de nem szol­
gálhat példaadásul nekünk. Kér­
dem, szabad-e játszani a diktatu-

_mondotta — a devalváció állás­
pontja. A nemzeti vagyont és a 
nemzeti vagyont terhelő adóssá­
gukat összhangba kell hozni, hely­
re kell állítani az arányt. Igaz* 
hogy a vagyonérték is romlik a de­
valvációval, az átértékeléss.-l, de a 
vagyonérték leromlásával az adó­
terhei: is leszállóinak. A pénzérték 
leszállításával az állat és termény 
áruk emelkednek és ekkor fel kell 
lépni a kartellek ellen és a kartell 
áiemelssi kísérleteit meg kell aka­
dályozni. A rövidé járatú l'oIcSq- 

J vöket hosszúlejáratú kötvényekre 
' Irll átváltani. Mindenkinek, érde­

ke, hogy az eladósodóit gazda fize. 
tölcépes legyen, még a vidéki, sfá 
fői'á1 osi bankoknak i , mert a 
mostani guiaiitöti állapotot nem 
lehet fenntartani, az teljes csőd­
höz vezet.

A bankjegyek szaporítására is 
szükség van, nincs elég bankjegy, 
a pénzszűke lenyomja az árakat $ 
ezért a külföldi hosszt nálunk nem. 
lehet gazdaságosan kihasználni.

Erélyes akciót indítunk, meg ez 
irányban és hajlandók vagyunk 
mindenkit segíteni ebben a kérdés 
hon, a kormány ama tagjait is, 
aik'k jóindulattal viseltetnek evvel 
a kérdéssel szemben, de kérlelhe­
tetlenül szembeszáll unk azokal, 
akik a nagybankok által képviselt 
álláspontot helysei ve, ezt megaka­
dályozzák.

Mi is a magántulajdon elvén ál­
lunk, de élesen szemben állunk a 
nagytőkével, avval a nagytőkével, 
amely nem akarja elismerni a szo­
ciális törekvéseket, melynek nincs 
n lknsmrete, csak a profit és mely 
az emberi életet semmibe sem ve­
szi s amely nagytőke melgágya a 
kommunizmusnak.

Küzdünk a politikai elnyomás 
és a gazdasági kizsákmányolás el­
len. A nemzeti egységnél szebb 
nincs mi is helyeseljük, de az el­
vek, eszmék jegyében, az elvi küz­
delmek jegyében akarunk talál­
kozni. Neünk nem Személyek ellen, 
van kifogásunk, nekünk a rend­
szer ellen ,gyökeres rendszerválto­
zást kívánunk.

Utána Tildy Zoltán, majd Os- 
váth Pál Andaházi Kasnya Béla, 
Dinnyés Lajos beszéltek, végül 
Kálmán Ferenc íiajduböszörmé- 
niy gazda. Utána mádéfalvi Zöld! 
Aladar felolvasta Hadik János 
üdvözlő táviratát és ezzel a nagy-1 
gyűlés véget is ért. 

v<xx><xxxx>oo<><x><x><x><xx><x>oo<>

Állásvesztésre ítélték 
Vasadi Győző főjegyzőt
Mint ismeretes, Vasad'y Győzői 

' hajduszoboszlói főjegyző, Vasadjj

korlátozásokat behozni. Külföl­
dön lehet indokolt és mentség a 
diktatúrára, akár Olaszországot, 
akár Németországot nézem, hi­
szen az olaszoknál a kuminoniz' 
mus elől mentette meg- az országot 
a diktatúra, a németeknél meg a ] Lajos debreceni tanfelügyelő fiai
ráírtok szótforgácsolódása. amikor 
hat választás is volt egy évben és 
miég sem volt alkotmányos több­
ség. Ide nádunk nincs szükség dik­
tatúrára.

Ha kell diktatúra, akkor ez a 
kartellek elleni fellépőre kellene, 
az átalános gazdasági élet megja­
vítására, a gazdasági termelés át­
szervezésére, a vámreformra, mer 
zőgazdasági piac teremtésére, ál- 
laslialmozás, összeférhetetlenség
megszüntetésére, de. ezt mindenki 
akarja, hát kell ehez akkor "diktá­
tora ?

Majd a magyar föld, az eladó­
sodott magyar föld problémájával

ra
11, szauau-u a. ,
jelszavával itt, ahol diktatúra- | foglalkozott. És itt lep eloterbe,

ellen többrendbeli ügy miatt fe­
gyelmi vizsgálat indult mgg, dór* 
húzóit, hatósági emberekkel került 
összeütközésbe. Vasady ellen meg' 
indult a fegyelmi eljárás, állása-* 
tói felfüggesztették. Nábráczkj} 
Béla vármegyei főjegyző folytat-« 
ta le ellene a vizsgálatot és a vä» 
dak beigazolást nyertek. A vác* 
megye közigazgatási bíróságai 
ug’y ítélkezett, hogy Vasadyt fel­
menti állásától. Az uj hajduszo«, 
boszlói főjegyzőt rövidesen meg* 
választják. f

NYOMTATVÁNYAIT
'A KORVIN NYOMDÁBAN, 
SZEREZZE BE ^ >
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ELFOGTAK EGY HÁROM­
TAGÚ TOLVAJBANDÁT'

Jó fogást csinált a mult nap a 
debreceni állami rendőrség, Sári 
István detektivcsoportvezotő liosz 
szas kutatás és nyomozás után 
eredményes munkát végzett, elfo­
gott egy háromtagú beiorőbandát, 
amelynek tagjai igen sok betörést 
és lopást követtek el. A betörő- 
banda ragjai Balog László, Sár­
kány Pál és Takács Zoltán mun- 
kanélkulii. fiatalemberek, akik a 
közeimül ban az egyetemi gépház 
irodájába törtek be és onnan egy, 
vaskazettát vittek el, amelyben 
3U0 pengő érékéi bélyeg volt.

A vas kazettát a Dobozi utcai 
temetőben feszítették fel és vették 
la a tartalmát. Ugyancsak ők tör­
tek be a Rokkan (telepi trafikba is, 
majd a Huszár Gál utcán egy ben 
tesiizletet fosztottak ki.

A lakásukon megártott házku­
tatás során a bűnjelek, a lopott 
holtaik egy része megkerült.

A rendőrség őrizetbe vette a fi­
atalembereket és bdnlajstromukat 
most állítja össze.

AZ OLASZ REPULÖRAJ 
TOVÁBBI SIKERES ÚTJA

Amsterdamból jelentik. Balba 
olasz légügyi miniszter által veze­
tett 20 ludroplánból álló flotta, 
amely Amerikába Készül, tegnap 
elindult a holland fővárosból. Az 
olasz flotta másodéi etapeja Íror­
szág volt. Egy órakor szerencsé­
sen megérkezett Londonderrybe. 
A Bálin) kapitány által vezetett 
repülőgép helyett egy másik gé­
pet iktattak be a flottába.

HALÁLOS MOTORKERÉK­
PÁR BALESET

Budapestről jelentik : Súlyos 
katasztrófa érte tegnap gróf Wim 
jen Frigyes földbirtokost, aki mo- 
torbicikiin igyekezett Budapestre 
és Székes feliéi vár határában a mo 
torkerékpár fel szaladt egy kőra­
kásra s felborult. Wimfen fen le­
zuhant a motorról s eszméletlenül 
'Szállítottak be a. BakacSt kliniká­
id. Már nem tudtak rajta segíteni, 
mert agyi ázkodáson kívül hátcsi- 
golyatoiv. is szenvedett s vasár­
nap délelőtt meghalt.

■ oioeoioioicDioioec:

Megkezdődtek a beirat­
kozások a nyári 

egyetemre

Kerti szerszámok,
kerítés sodroayfonatok 
nagy raktár

ESZTIN® LAJOS
vasnagykereskedés

DEBRECEN

Horváth Ferenc
Elektrotechnik i i, rádió, lakatos ós 
műszerész sxakiizlete és üzeme

Készít: villamis viliptisi berendezéseket, minden- 
, cinemü lakatos és műszerész munkákat.
»^Csillárok, kerékpáros, tűzhelyek, rádió és villamos
IC;. . i ■ : . I t.I í :,i : I : C ( 1 l.
Debrecen, Csapó-u. 88-Telefon 16-51.

Accumulator-töltés, lemezelés, antenna-szerelés, autogén-heggesztés.

Hírek Keresztes-Ficher 
Ferenc visszavonulási 

szándékáról

ti3

A Nyári Egyetem ezévi tanfo­
lyama augusztus 1—22-ig tart. — 

A tanfolyam nagyhírű előadói­
nak sorálja méltóképen kapcsoló­
dik be Mécs László .«sava/lóeatje 
iß, ahol rajta kívül töbo magyar 
író lép fel.

Az előadásokról minden tekin­
tetben felvilágosítást nyújt a tit­
kárság. ,

A tanfolyam iránt máris nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Idege­
nek közül eddig bolgárok, lengye­
lek, olaszok, németek és svédek 
iratkoztak be.

Beiratkozni lehet a hivatalos 
Órák alatt, délelőtt 9—12-ig a tit­
kári hivatalban (központi egye­
tem, III. em. 347.).

Budapesten az utóbbi két nap 
i alatt a belpolitika egyik készülő,
! érdekes eseményének kommentár- 
1 jaként fordult meg az a hir, hogy 
Keresztes-Fischcr Ferenc behigy- 
íminiszter visszavonulni készül s 
utódja a miniszteri székben Hód- 
mezövásárhely ós_ Csongrád me­
gye főispánja, alsótakáchi Farkas 
Béla dr. főispán lesz, vagy Sztra- 
nyovszky Sándor.

I Alegérdekesebb belpolitikai hí­
rek közé tartozik az. hogy az egy- 

1 séges párt és a belügyminiszter 
1 között támadt ellentétet még nein 
! sikerült elsimítani. Bethlen rövid 
budapesti tartózkodása ebben a 
kérdésben bizonyos irányban vég 
légies döntést hozott, amennyiben 
a volt miniszterelnök nem hajlan­
dó az ellentétek elsimításánál köz- 
i eműködni.

A parlamentijén mint a leghatá­
rozottabb hirt kolportálták Ké­
tes zt es-Fischer belügyminiszter 
távozását ós utódjául a főispáni 
kar egyik legagilisabb tagját, Fai; 
kas Béla dr-t emlegetik, akinek ki­
nevezését elsősorban Fabinyi Ti­
hamér kereskedelmi ós Lázár An­
dor igazságügyminiszterek támo­

gatják. Úgy a főispán törvényha; 
lóságában, mint ogységospárti 
képviselők között ezzel az üggyel 
kapcsolatban bizalmas megbeszé­
lések folytak. A Vizeli napokban 
ez a kérdés napirendre kerül 8 
többen úgy tudják, hogy a minisz­
terelnök kormányzói kihallgatá­
sán is szóba kerül a belügyminisz­
ter elkedvetlenkedésének és utóda 
személyének kérdése.

DEBRECENBEN LESZ AZ 
ÜGYVEDEK LEGKÖZE­
LEBBI VÁNDORGYŰLÉSE

A magyar ügyvédi kar orszá­
gos vándorgyűlése most fejező­
dött be Pécsett ahol megvitatták 
az ügyvédség összes aktuális pro­
blémáit. A vándorgyűlés végén 
Tunyoghy Szűcs Géza debreceni 
ügyvléd javaslatára elhatározták, 
hogy -a jövő évi vándorgyűlést 
Debrecenben tartják meg, amikor 
is az ország többszáz ügyvédje ad 
találkozót majd egymásnak Deb­
recenben.

HÍREK
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— KISS FERENC EGYETE+ 
MI TANÁR NYUGDÍJBA! 
MENT. Dr. Kiss Ferenc egyete-- 
mi tanár, a debreceni Tisza egye-* 
lem kiváló népszerű tudós pro­
fesszora a tanév végén megvált, 
egyetemi katedrájától és nyuga­
lomba vonul. A kiváló tanárt ta­
nártársai, tanítványai ^ nyugalom,- 
bavonulása alkalmából melegen, 
búcsúztatták és hosszú lés kelle­
mes pihenést kívántak neki fárad** 
hatatlan munkássága után.

- KÉT BALESET IS TÖR- 
TÉNT A SÍKOS LÉPCSŐ 
ATT. Debrecenben a Szegfű ut­
cán egy házban a síkos pincele já­
rat miatt két baleset is történt egy* 
nap alatt. Kovács Lajos, majd 
Szoléczy János csúszott el a sikoe. 
pincelépcsőn és mindkettő sulyo* 
sí.bl) (sérülést szenvedett. Kovács 
kezét kitörte és gerince is eltört,,
A szerencsétlenség ügyében, an­
nak kiderítésére, hogy kit terhei 
a gondatlanság, megindult a vizs­
gálat.

— ARANYÉREMMEL 7TÁ- 
TETTEK KI EGY DEBRECE- 
NI LEÁNYT. Vangor Antal deb­
receni ipartestületi alelnök leá­
nyát mint értesülünk, szép kitúrt* 
tutós érte. Vangor Irén résztvetti 
az roszág'os rajz ós kézimunkaki- 
álliáson és munkáit a legjobbnak 
találták és aranyéremmel és okle­
véllel jutalmazták. A szép siker és* 
eredmény alkalmából ugv Vangor 
Antalt, mint leányát elhalmozták. 
Szerencs ekivánatokkal.

— HÚSZ ÉVES ÉRETTr* 
SÉGI TALÁLKOZÓ —

Azok az öregdiákok jöttek ösze­
sze tegnap 2U éves találkozóra^ 
akik 1913-ban végeztek a kollégi­
um falai között a n-f. főgimnázi­
umban.

Az oratóriumban hálaadó isten­
tiszteleten vettek részt, majd meg­
koszorúzták a hősi halottak emlék 
tábláját. Ezután a főgimnáziumot; 
tekintették meg, ahol a vol tana*, 
rok, Karai Sándor volt igazgató, 
dr. vitéz Besesnyei Lajos jelenle­
gi j/;azgató, Jakucs István volt, 
osztályfőnök társaságában kelle­
mes visszaemlékezést tartottak. — 
Este az Arany Bika olvasó termé­
ben gyűltek össze. A megjelentek 
között vannak dr. Vass Elek min*, 
osztálytanácsos, dr. Nagy Béla ősi; 
dr. Kiss Lázló minitzteri titkár*, 
dr. Fráter fván min. o. tan., dr„ 
Várady Szabó Miklós egyet.^ ta­
nársegéd, dr. dr. Barcsay Károly 
berettyóújfalui ügyvéd, dr. Balk 
csay Gergely máv. titkár, dr. Ju- 
hász Géza Író, tanár, Elek Ferenot 
rendőrfogalmazó, dr. Orosz Ár­
pád tb. aljegyző, dr. Poroszlajj 
István tb. aljegyző.

Ma féláru szelvényes előadás az Urániában

SZELVÉNY,

egy személy részére

AZ URÁNIÁBAN

1933 julius 3.
tartandó előadásra.

SZELVÉNY

egy személy részére

AZ URÁNIÁBAN

1933 julius 3.
tartandó előadásra.

— TYÚKLOPÁS.
Grünfeld Zoltán, Jókai ucca^ 1, 

szám alatti lakosnak a Hajdusám.- 
son határában lévő __ szikigyakori 
gazdasága tyúkóljából 8 csirkét 
és egy sárga kakast 18 pengő ér­
tékben elloptak. A csendőrséfgt 
megindította a nyomozást,. amit 
ragyon megnehezített az a körül­
mény, hogy a tyúkól gyepes terü­
leten van és igy semmi nyom ne«| 
maradt hátra. t

ff



HAJDÚSÁG 1933 július 3.
— HOLLANDIÁBAN REN­

DEZ KIÁLLÍTÁST egy deb­
receni 1PARMÜVÉSZNÖ. —

A holland újságírók magyaror­
szági látogatásuk során, mint em-' 
lékezetes, Debrecenbe is elláto­
gattak. Az előkelő holland lapok 
fnébány publ ieistáját /Debrecenben ' 
Maiznerné Walter Edith iparmű­
vész-tanárnő aki maga is holland 
származású, teán látta vendégül s 
ugyanekkor bemutatta nekik álta­
la tervezett és a magyar népmű­
vészet motívumaiból készített tex­
tíliáit. A teáról most Ro van 
Oven, a Rotterdamcshe Courant 
és a Vaterland világlapok munka 
társa riportot közöl a Vaterland 
rotterdami lapban. A cikkben el­
ismeréssel és nagy hozzáértéssel 
méltatja M. Walter Edith magyar 
művészmunkáját. A cikket Ro 
van Oven meleghangú levél kísé­
retében küldte meg M. Walter 
Edith iparművész-tanárnőnek, — 
akit a levélben felkér egy, az ősz 
folyamán Hágában, a Ro van 
Ovién által rendezendő magyar 
népművészeti kiállítás elrendezé­
sére és az azon való részvételre.

— NYOLC SZÁZHÚSZ ON ÖT, 
FONT EGY LE VELBELY EG­
ERT. Londonból jelentik : Egy 
londoni árverésen 825 fontért ad­
ták el Európa legértékesebb levél­
bélyegét, egy VII. Edward kora­
beli 1902. évi tizshillinges bélye­
get, rendkívül ritka „E. R. Offici­
al“ felülbélyegzéssel. Ebből a bé­
lyegből ma kevesebb példány van, 
mint a világhíres Mauritius-lü- 
íyegekből, amelyek darabonként 
többezer fontot érnek.

Tizenhat pengő holdanként a 
ráfizetés a kisgazdáknál

— 2000 MÁZSA GYÜMÖL­
CSÖT VÁSÁROLT EGY SVÁJ­
CI CÉG KECSKEMÉTEN. Zi- 
may Károly kecskeméti polgár- 
mester levelet kapott egy svájci 
exportvállalattól, hogy ötszáz má­
zsa barackot, négyszáz mázsa al­
mát, négyszáz mázsa szilvát, négy 
száz mázsa őszibarackot, három­
száz mázsa uborkát és háromszáz 
mázsa sárgadinnyét akar expor­
tálni Kecskentétről Svájcba. A 
polgármester haladéktalanul in­
tézkedett, hogy az exportvállalat 
kérése ügyében a szükséges intéz­
kedéseket megtegyék. A később 
beköszöntött melegebb időjárásra 
való tekintettel a kecskeméti ba- 
rackkiállitás időpontját egy hét­
tel kitolták és igy a megnyitás jú­
lius 29-ón lesz. A kiállításra mely 
négy napon keresztül marad nyit­
va, a rendezőség meghívja Göm­
bös miniszterelnököt és ICállay 
Miklós földművelésügyi minisz­
tert is.

— EHETŐ PLASZTIKA, — 
AVAGY FUTURISTA ZAGY- 
VALéKOK. Milánóban ,/ehető 
plasztika“ címmel futurista kony­
ha művészeti nagygyűlést rendezi 
tek Marinetti részvételével. Tizen 
két futurista ételt tálaltak fel fu­
turista névvel és ízzel. Az egyik 
volt a „szférák zenéje“ (kevert 
ital kölnivízből és borsból). A má­
sik előétel : tojás datolyával. Az 
ananásszal szagositott rizst kine-

A kisgazdaságok üzemi eredmé­
nyeim lazelőtt vajmi kevés tájé- 
okzásal bírtunk. A megromlott 
gazdasági viszonyok azonban úgy 
agrárpolitikai, mint nemzeti szem 
pontból fontossá tették annak az 
ismeretét, hog-y a kisbrtokok üzem 
viszonyait es jövedelmezőségét 
mennyiben befolyásolta a megvál­
tozott gazdasági helyzet. Rend­
szeres üzemstatisztikai adatfelvé­
tel lett volna szükséges ennek az 
alapos vizsgálatához, azonban az 
anyagi okokból nem volt keresz­
tül vihető. Akadtak azonban lel­
kes szakférfiak, — s köztük első­
sorban Juhos Lajos gazd. akad. 
tanár, — akik saját maguk kezde­
ményeztek és végeztek kisgazda­
üzemi adatfelvételeket, persze, 
csak kisebb keretek között. A me­
zőgazdasági kamarák is többirá­
nyú jelentős támogatásban része­
sítették e kezdeményezéseket.

Juhos Lajos most tette közzé

immár négy évi adatgyűjtő mun- 
I ka jának eredményét részletes fel- 
' dolgozásban a -Mezőgazdasági 
Közlöny hasábjain. A rendkívül 
ci'tées és érdekes tanulmány átla­
gosan 30 hold körüli kisgazdasá­
gokban külön ebbői a célból veze­
tett szám tartásokból merítette az 
anyagát. A könyvnek is beillő dől 
gozat teljesen bonckés alá veszi a 
(gazdaságiknak az elmúlt 4 évre 
yenatkozó üzemi kérdéseit s szá­
mos táblázat mutatja be a 4 év 
alatti eltolódásokat. A legjellem­
zőbb ezekből a kát, holdanként! 
nyershozam és tiszta jövedelem 
alakulása.

A nyershozam az 10,2.9. évi 218 
P-röl 1032-ben 113 pengőre 
zuhant.
Ennek megfelelően a tiszta jö­

vedelem is lezuhant az 1929. évi 
kát. holdanként átlagos plusz 23 
P-ről 1932. évben mínusz 16 pen­
gőre, * jfMtűlUÍ-

Tantérv revízió
Készül a

polgári iskolánál

ÍBA DEBRECENBE JON I 
okvetlen keresse fel Szentesi 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. (Tüzoltólaktanyá 
val szemben.

EZOL ID, OLCSOÄBAKI

A Országos Polgári Iskolai Ta­
náregyesület programjába vette a 
tanterv revízió kérdését és bizott­
ságot küldött ki a revízió előkészí­
tésére. A bizottság elnöke Szenes 
Adolf g. szegedi gyakorló polgári 
volt igazgatója, titkára Stégel Fe­
renc, budapesti polgári iskolai ta­
nár lett. A bizottság már meg is 
állapította a tantervi munka leg- 
fnotosabb elveit, amelyek a kö- 

; vetkezők :

i A fiúiskoláknak nyolc, a le­
ányiskolájának hat osztályúvá

I való kiépítése a cél és az uj 
tantervét már ennek megfele­
lően kell elkészíteni.

A főiskoláknál a négy alsó osz­
tály egyöntetű és nagyjában pár­
huzamosan halad a többi közép­
iskolával, hogy az átlépés ne üt­
közzék nagyobb akadályokba. A 
A négy alsóosztályra két tagozat 
épülne fel, ipari és kereskedelmi 
irány, főént a városok részére és 
mezőgazdasági irány a vidék ré­
szére. A tanterv úgy készítendő 
el, hogy a négy alsó osztály is be­
fejezett egészet adjon, ami azért 
is fontos, mert a tanulók nagyré­
sze má,r akkor hagyja el az isko­
lát és megy ipari pályára.
Fontos elv, hogy a tantervben ne 
szerep 1 jenek csekély órakszámu 
tárgyak. A mostanitól eltérően az 
uj tantervben a mezőgazdaság- 

i lan, a mesodik osztályban a törté- 
I "elem, továbbá a közgazdasági és 
( jogi ismeretek megszűnnének ön­
álló tárgyak lenni s az ezekből a 
tárgyakból feltétlenül megtartan­
dó anyag egyrészt beolvasztandó

a természetrajzba és történelem­
be, másrészt a magyar olvasó­
könyvben dolgozandó fel .A leány 
iskolákra vonatkozóan az a nézet 
alakult ki, hogy ott nem szükséges 
a női osztály után a többirányú 
szétválás, hanem egyetlen hatosz­
tályos típus lenne, amelyben a 
mai túlzsúfolt anyag kimerítőb­
ben volna tárgyalható és több gon 
dot lehetne fordítani az érzelmi 
erkölcsi nevelésre is. A munka 
részleteit az egyes tárgyalás anya 
gának feldolgozására alakuló szak 
bizottságok végzik el. 
«*■■•■■■■•»■■■■■■■■! 

NE KÉSLEKEDJÜNK 
A BÚZA ARATÁSÁVAL 

Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara két évvel ezlőtt rendezett 
búza,napjain több előadó rámuta­
tott arra, hogy a búzának elkésett 
aratása milyen hátrányos befo­
lyással van a búza minőségére. A 
múlt vében különösen szomorú ta­
pasztalatokat szereztek e téren 
;izok a gazdák, akik megkésve 
ar atták búzájukat mert a nehány 
napi késedelem alatt a. búza össze­
aszott, megszorult. Minthogy a 
magyaroszági időjárási viszo­
nyok mellett gyakran ismétlődik 
meg a tavalyihoz is hasonló nyár­
éi éji hirtelen hőség és az idén kü­
lönösen félni lehet attól, hogy a 
hűvösebb, csapadékosabb időjá­
rás után esetleges forróság na- 

yobb károakat okoz, az Országos 
Kamara felhívja a gazdaközön­
séget arra, hogy abban az esetben, 
ha a búzaaratás idején hőség kö­
vetkezne be, ne késlekedjen a búza 
aratásával, hanem azt, amilyen kp 
rán csak lehet arassa le.

BIRTOKOT. S 13.000 PENGŐT? 
ŐRÖK()LTEK A. DEBR EGE NI 
VAKOK

Szabados Ferenc debreceni gaz­
dálkodó Hat v ankétből fia s szép, er­
dősége között. fek\ ő birtokát, 13 
öz»r ]>engő készpénzt és egv kis 
házat hagyományozott a. vakok ré­
szére Debrecen városi határában. 
A A a kokat Gyám öli tó Országos 
Egyesület elnöksége úgy határo­
zott. hogy az örökséget hozzácsa­
tolja egy ugyancsak Debrecenben- 
régebben örökölt ötven hol das bir­
tokhoz és arra kéri a város közön­
ségét, hogy létesítsen ezen a. terü­
leten - baromfitenyésztéssel £* más 
szabadban való foglalkozással já­
ró üdülőtelepet felnőtt vakok szá­
niára.
'Ooooooooo^oooorxxy'vveooooooj

A SZOA7JET HÁBORÚT 
KEZD A ..TERMÉSKŐEBÉ, 
LYOK ELLEN

A szóvjethatóságok irtóháborút 
indítottak az úgynevezett ..termés 
borbélyok“ ellen. így hívják azo­
kat az óbbal állal küzdő fpldm Íve­
seket, kik az éj leple alatt a lábon 
álló termésről egyenként levágják 
a kalászokat, hogy valami élelmi­
szerhez jussanak. Egyelőre 10.000 
ifjú kommunistát képeztek ki ter­
mésőrzési rohamszolgálatra. Az 
lesz a feladatuk, hogy a rendes 
termésőröket éjszakánként ellen- 
jőrizzék és a ..kalászborbélyokra“ 
vérebekkel vadásszanak.

UJ MINISZTERI RENDELET 
A NÉVMAGYAROSÍTÁSRÓL

A honvédelmi miniszter rende­
letét adott ki a katonatisztek és 
egyéb katonai személyek né' ma­
gva rositási feltételeinek újból va- 
V) szabályozására. A rendelet sze­
rint a tiszteknél és hasonló állásu­
nknál az v végű Írott nevek enge­
dd! yezéséhez szükséges, hogy a 
kérelmezőnek a. harctéren szerzett 
vitézség! kitüntetése, vagy sebesü­
lési érme legyen, vagy békeszolgá­
lát alapján legalább 15 évi tény­
leges szolgálatot mutasson fel. Jő 
magyar hangzású nevet igy 
minden feltétel nélkül kérhetnek 
tisztek és lgénységi állományú 
gyének. Nem magyar hangzású, 
idegen eredetű neveket a honvé­
delmi minisztérium nem engedé­
lyez.
lO»0*OSO»OÍOBO»r-illO

— MEGMAGYAROSTT J A K 
A GYÓGYSZERÉSZI MÜKI- 
FEJEZÉSEKET IS. A Tudo­
mányos Akadémia nyelvművelő 
bizottsága a Magyar Gyógysze­
résztudományi Társaságot és a! 
Magyarországi Gyógyszerész 
Egyesületet is megkereste, hogy 
a, tudományok magvar műnyelvé­
nek továbbfejlesztésére irányuló 
felhívás értelmében a 2 gyógysze­
rész egyesületnek össze kell állí­
tania a jónak tartott és ajánlott 
jegyzékét a velük egyenértékű ide 
gén műszavakkal együtt. Föl kell 
venniük a jegyzékbe azokat a sza­
vakat is, amelyeket nem magyaro­
sítanak meg, hanem idegen alak­
jukban megtartanak.

HIRDESSEN
A1 HAJDÚSÁGBAN
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Perzsiában kapott jó 
állást egy debreceni 

gyógyszerész
A debreceni gyógyszerészi kar 

dsmert, népszerű tagja volt lazu­
lta* János okleveles gyógyszerész, 
aki a Grosz Nagy Ferenc Kossuth 
utcai Arany Kgyszarviy g’yógy- 
szetáráhan volt alkalmazásban. — 
Fazekas János most itthagyja 
Bebrecent és Perzsába, Teherán­
ba megy, ahol az egyik nagy 
gyógyszertárban kapott igen elő­
nyős állást.

Fizető sőt) thomann lesz, ami /5 
dollárnak felel meg, több, inint 
-3UU pengő, de ugyanakkor 75 tho- 
mannl>ól a legelőkelőbb panzióban 
kosztol, lakást kaphat, tehát a fe­
le keresete megmarad. A teheráni 
gyógyszer ész elküldte a kiutazási 
költséget, a két éves szerződést és 
ugyanakkor már most lététbe he­
lyezte az ottani olasz követségen 
a viszautazási költséget is, ha két 
év múlva vissza akarna térni.

Fazekas János már augusztus­
ban elfoglalja uj állását. Triesztig 
vonaton, onnan hajóval megy 
Ba'yrutliig, majd Bagdadon at 
autóbuszon Teheránba. Az ut 
több mint 10 napig tart. Fazekas 
János ismert hígja volt a sport­
társadalomnak is, a Debreceni 
Úszók Egyesületének kiváló veze­
tője volt, azonkívül nem rég tette 
le a labdarugó- és vizipóióbiró- 
vizsgát is és mint j ó bridgejálékos 
is ismert volt. — Amennyire örül 
mindenki szerencsés külföldi cl- 
lielyezkedésének, éppen annyira 
fájlalják ismerősei távozását is 
.Debrecenből.
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Uránia
Pl oh imáivá I Prolongálva !

Édesanyám

Keresztrejtvény
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Ne válassza el az utolsó al­
kalmat.

Szerdától :
A három sztár filmje 1

Ann Harding, Conrad Nágel 
és Clive Brook főszereplésé­
vel :

A végzetes csók
Dráma 10 felonnásban. 

(Előadások kezdete : 7 és 9 órakor.
■ 55T~«^= ISsSSIiliriS 1^=1»
Dr. WALTER SZEMINÁRIUM

legolcsóbban és biztos siker­
rel készít elő középiskolai ösz- 
szevont

magánvizsgákra 
és érettségire.

Kimerítő prospetkus. (Válaszbér 
lyeg) Budapest, József-körút 2. . 

(Rákóczi-ut sarok.),
Vidékieknek levelező oktatás.

, ooooo.oooooooooooooooooöooooOKlCI 

A megfejtők között értékes iutalomtárgyakat sorsolunk ki.
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Újdonság ! Vidámság !
r; -. 1

Kérdezze meg szerencsés is­
merősét, aki még jegyet ka­
pót, milyen film az

VÍZSZINTES SOROK :

1. A parlamntben sok szó esik 
most erről. 14. Régi mérték. 15. 
Görög istennő. 16. Uralkodói pa­
rancs^ 17. Fedd, ford. .18. Növény 
lék. hibával. 20. Német f. 23: Ba­
romfi hangja. 24. H U K. 26. In­
gatlana. 28. — a : fehér idegen 
nyelven. 29. Magyar király ék. hi­
ba. 30. Időmérőnk. 31. Filmszi- 
nésznő keresztneve. 32. Tesz. 34. 
— rus : Daedalus fia. 36. „Megj­
elölte a guta“. 37. Uj idegen nyel­
veit; 38. Mulatság az Angyalföl-, 
dön. 39. — dó. 41. — cis : virág. 
43. — ele. 45. Keleti uralkodó fon. 
46. Rontás. 48. M Z U. 49. Idegen 
praepositio. 50. Boltja. 52. Mással 
hangzó fon. 52. Ilyen rózsa is van. 
55. Ostoba, idegen nyelven. 56. 
Ital. 58. Piaci árus ezen mér, név­
elővel.

FÜGGŐLEGES SOROK:

1. Szomorú emlékű harc. (név­
elővel). 2. Szárnyas, mitikus lény. 
3. Nemzet. 4. Régi mérték. 6. Kí­
nai név. 7. Angol nevű magyar 
egyetemi tanár. 10 .Nem szép. 11. 
D K. 12. Amerikai'aranypénz. 13.

Politikai és filozpfiai irány. 19.
Vízinövény. 21. I K N. 22. Az 
ilyen,gabona nem jó (ford.). 25. A CCsütörtoktől : 
templomokban is halljuk. 27. Né­
met személyes névmás. 28. Nyu- 
gati-gót király. 33. Sör. 35. Kol­
dus igéje., 40. .Ka^ár nép töredék, 
tagja '(ford.). 42. „Kereskedés“.
44. Csolnakban van. 47: Á A M M.
50. A 1 L. 51. — opolisz. 54. Rag.
57. Hamis,
00000<>00<><>0<>0<>0<XXX><X><><>0<>0<

Dolly Haas, a „Kadettkia* 
szony“ főszereplőjének vig-< 
játéka : s
Rumba rapszódia 8 görgeteg-' 
ben. — Rendezte : Székely; 
István, a „Hyppolit“ rendem 
zője.

Főszerepekben : Curt Bois^ 
Adele Sandrock, Paul Hörbi* 
ger.

Kisérőfihn: )

A MEGZAVART TALÁLKA! )

Burleszk 3 felvonásban. 
Főszerepben : „SLIM“ a 
trombitás.

Előadások kezdete : 7 és 9 órakor.

Mestermű, érdekfeszitő 
Kitűnő rendezés. Művészi

Akkor a mintákat, pamutokat, 
kézimunkafelszereléseket nálam 
szerezze be 

Késenvunkák, nagy. választékban,

Szentesi Pálné
elönyomda és kézimunka Szak­
üzlete ,

DEBRECEN, CSAPÓ-U. 11.

Nem csőd*, hí az emberek 90százaléka fájós tyuksze- 
mes, bSrkeményedéses lábakkal jár

A természet úgy alkotta meg az embert, hogy Járás köz­
ben testének egész súlya a talpára és a lábfejére esik. A. 
különben is érzékeny lábat a levegőtől, elzáró, a bőr fi­
nom pórusait megtámadó cipő veszi körül, előidézve kü­
lönösen tavasszal égő, sajgó, nyilaié fájdalmakat. A tu­
domány mai állása szerint, a balzsamokkal tökéletesített 
Szt. Rókus lábsó képes a fájdalmakat gyökeresen azon­
nal megszüntetni. Kis mennyiséget a Szt. RÓKUS LÁB- 
SÓBÓL felold egy lavór meleg vízben ée áztatja lábait 

vagy 1Ó percig. Az oxigénnel dúsan telített gyöngyöző jótékony 
fürdőben a kínzó lábfájdalmak már az első labfürdő után meg­
szűnnek ; hosszabb áztatías annyira megpuhitja a tyúkszemeket, 
hogy azok kézzel, kés nélkül kiemelhetők.
SZENT RÓKUS LÁBSÓ CSEKÉLY ÖSSZEGÉRT beszerezhető 

minden gyógyszertárban és drogériában.

Regényes dráma 10 felvonás» 
r ban. }

Peter Murr regényéből irtag 
Alfréd Schirokaufer.

Rendezte : Georg Jacoby. 
Magyar szöveget irta : Tibort 
J ános.

Szereplők : Albert Basser- 
mann, Franc Friedler, Trudfc 
von Molo.

Előadások kezdete : 7 és 9 órakor.,

Fizessen elő

A LEGJOBB RÁDTÓLAPRA'

a Rádióélet-re
Előfizetési ár : 1 évre P 10.—, f® 

évre P 5.50, negyedévre P 2.80, —« 

1 hóra P 1.—•.

Kiadóhivatal: 

Budapest, IV., Károly király-ut Ml

A HAJDÚSÁGBAN _____ 
FEIiADOTT HIRDETÉSE® , 
MINDIG SIKER KR3ÉRU }

H
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GAZDAG CIRKUSZ
ma szenzációs előadási 
iart uj műsorral.

■1^1= E !== '! =

SPORT
Magyarország kikapott 

Svédországtól
A magyar válogatott vasárnap 

^Stockholmban a svéd válogatott 
csapattal mérkőzött s 5 :2 arány­
ban (1 : 0) kikapott. A magyar vá 
lógatott gyengén játszott s meg­
érdemelten kapott ki. A debreceni 
Palotás jól játszott, Móré is meg­
felelt, annál rosszabb volt a csa­

társor.
A Középeurópai Kupa vasáma 

pi fordulójának eredménye: Mi­
lanóban az Ambrosdana, 4 : 0-ra 
megverte a Viennát (Becsben a 
Vienna győzött 1: 0-ra) .Bécsben 
az Austria 3 :0-ra a Sláviát. — 
Prágában előzőleg 3 :1 volt az 
eredmény a Slavia javára, össze­

sítve : az olasz Juventus, amely 
az Újpestet győzte le, a Viennát 
verő olasz Ambrosiana, a Hungá­
ria ellen diadalmaskodó cseh 
Spárta és az osztrák Austria 
megy tovább. — Magyar csapat 
niriics az (elődöntőben,, mindkettő 
kiesett már.

ELMARADT A BIHARI 
SPORTNAP

A vasárnapi nagy esőzés miatt 
a vasárnapra tervezett bihari 
sportnap, amely Berettyónjfalu­
ban folyt volna le, a debreceni tor 
nászok résztvételével, elmaradt és 
később, kedvező időben tartják: 
meg.
ia^TAi-,i===i=^_ir-^r=»==ft

A DKASE NYERTE 
A VILLÁMTORNÁT

Harmadjára találkozott már a 
húsvéti villám torna, döntőjében a 
DKASE és Villanygyár csapata, 
miután két Ízben is eldöntetlen 
volt az eredmény. Harmadjára 
3 :2 arányban a DKASE győzött. 
Félidő 2:1a Villanygyár javára.. 
A győztes gól 11-esből esett.

A TEXTIL VERESÉGE 
NYÍREGYHÁZÁN

A debreceni Textil vasárnap 
Nyíregyházán a NvTVE-vel ját­
szott s 1 : 0 arányban kikapott. A 
Textil volt fölényben, de gólt 
nem tudott lőni. A mérkőzés baj­
noki volt. Biró Sass. 

oo<x><x>oo<x><><><xx>c>o<xx><><><><x>o<

A JDVSC—SÁTOR ÁLJÁUL J! 
HELYI MÁV.

mérkőzést a vasutas bajnokságért 
a DVSC nyerte meg 3 :0 arány­
iban (félidő 2:0). Biró Lengyel 
dr. A gólokat Szabó (2) és Béres 
rúgták.

A TOUR DE HONGRIE 
jrerékpárveseny utolsó napja iz>< 
galmas volt. A versenyzők hihe­
tetlen tampóval, 42 kilometres se- 
oességgel robogtak, az átlag 39— 

f40 kilométer volt. Az utolsó nap 
a magyarok is bravúrosan küz­
döttek. A vasárnopi verseny győz 
tese a francia Duran, utána Or- 
szán magyar.

Az ötnapos verseny eredménye: 
egyéni versenyben Stettler Svájc, 
csapatversenyben 1. Magyaror­
szág A, 2. Magyarország B csapa­
ta, utána Olaszország. , , <*> ■ 
«••llieaeeeEeeeeeeeiii
A BUDAPEST-MAGDEBURG 
uszóversen’yt Budapest nyerte. A 
fBudapesj—-Magdeburg városiközi 
vizipoló mérkőzést Budapest nyer 
te 8 ; 3 arányban. A versenyem! 
Székely jó úszása keltett kellemes 
íeltünést.

»OOOOOOO^OOOOOOOOOOOOOOC^

GYŐZTEK A FÖLDESI 
LABDARUGÓK

A Földesen lejátszódott Földesi 
TE és a Berettyóújfalui Turul 
mérkőzés eredménye 2:1. Igen he 
vés küzdelem, melyben a földesiek 
erős tempóbirása masra a»*k gyűr­
te a. szintén elég kemény ujfauiá­
kat. A földesi csapatból kivált Ha 
bősz. Veinbers-er. Pető, Pap és 
Nvul. A Turulból a közvetlen vé­
delem.

MÓRÉ A FERENCVÁROS­
RA V _ MARKOS A HUNGÁ­
RIÁBAN 1

Debrecenben az esti órákban 
olyan hírek terjedtek el, hogy a 
Bocskai eladta Mórét a Ferenc­
városnak a Markost a Hungáriá­
nak. hat. illetve háromezer pengő­
ért. A hirt fenntartással közöljük 
s azt még nem erősitették meg.

Döntrttkn A DTE—DMTE 
MÉRKŐZÉS
YA Kisvárdai SE esett In.)

Vasáma-n volt Debrecenben a 
DTE—DMTE bajnoki mérkőzés, 
amely 2 :2 arányú döntetlent ho­
zott. A vezetést a 14. percben a 
DTE szerezte meg Vince révén, 
amit a 30. nercben egyenlít a 
DMTE Tóth révén, maid Tamási 
öncéljával vzetéshez is jut komer 
után. A második félidő változatos 
játékot hoz és a DTE a mérkőzés 
utolsó percében egvenlit Rosen- 
fel'1 réven. Az eredmény alanián 
a Kis'rárdai SE esik ki és aDMT 
E csak akkor kerülne bajba, ha a 
KSE a NvTSE elleni mérkőzés 
két pontját megkapná.

Főzzünk gázzal
A gáz egységárát január óta leszállítottuk. Most Debrecenben leg­

olcsóbb egész Európában.

A gáz
használatának számtalan előnyei közül kiemelkednek a következők:

1. A gázfőzós tiszta.
2. Kényelmes.
3. Gyors.
4. Szagtalan.

5. Minden pillanatban haszná­
latba vehető.

6. Okszerű kezelésnél sokkal ol­
csóbb, mint a fatüzelés.

A gáz fürdőkályha (autogeyser) egy osapforditással azonnal adja 
a melegvizet és olcsó a fogyasztása. 1 köbméter gázzal 22 fillérért 

egy teljes fürdőt készíthet.
Főzök, tűzhelyek, vasalók, kályhák, egész berendezések rendkívül 

kedvező feltételek mellett részletre kaphatók.
Debrecen sz. Jcir. város Világítási Vállalatánál

Batthyányi utca 12 szám
ahol mindennemű felvilágosítás és oktatás nyerhető.

Fontos döntés készül 
a buzaériékesités körül

Budapest, jun. 30. Illetékes kö­
rökben már régóta foglalkoznak 
azzal a kérdéssel, hogy az aratás 
után piacra kerülő nagyobb búza- 
mennyiségek értékesítése milyen 
módon történjék.. Rendszerint ár­
csökkenés áll elő aratás után, 
mert különösen a kisebb gazdák 
kénytelenek piacra dobni termé­
süket és gyakran kényszerárakon 
értékesítik egész évi munkájuk 
eredményét.

Minthogy az állami intervene!4 
ók a gaboapiäoon már megszűn­
tek és az állam pénzügyi helyzete 
különben sem tesz naggyobbjirá4 
nyu közbelépést lehetővé, külön­
böző tervek merültek fel, hogjf 
miként volna ez a cél elérhető.

A közel napokban megtörténik 
a döntés. , f

Kiadásért felelős laptulajdonos 1 
MEISSNER KAROLT.

Korvin nyomd», Debrecen, Bsa-ute* 1


